



【过年安全问题的解决方案在这里】

防盗

临近春节,市民陆续开始“忙年”了,可繁忙之余往往会忽略各方面的安全问题。为此,南京六合警方结合一些常见案例,给大家提个醒:不要让小偷和骗子“添堵”。

通讯员 六公宣
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

春节临近
警方教你防贼“妙招”

案例1

公交车上
被“挤”走手机和现金

1月8日下午4点左右,陈女士与朋友逛街后提着购买的物品来到六合园林站,准备搭公交车回家。当公交车停靠站台时,许多人挤着上了车。

到达目的地下车后,陈女士突然发现自己的包拉链被拉开了,放在包里的手机与钱包不见了踪影。随行朋友立即拨打她的电话,不料接通后响了几声就关机了。“我的手机是刚买的苹果7,钱包里除了2000元现金,还有身份证和各类银行卡,这下损失大了!”

陈女士报了警,她说:“在公交车上,总感觉有人在我身边挤来挤去,当时也没太注意,没想到是被小偷盯上了。”

警方提醒

市民坐公交车要备好零钱,不宜临时从钱包里掏钱;上车后最好把挎包、提包护在胸前;上、下车时不要争抢,不要给扒手可乘之机;发现有人挤自己时,注意观察是否有可疑人员。

案例2

在服务区休息,上万元提包被偷走

春节期间,高速公路服务区车内多人杂。去年2月12日,王先生和妻子开车走亲访友,路过长江四桥服务区休息,购买食物时,竟发现有人把手伸进了自己衣服的口袋,该男子意识到被发现,随即离开。王先生不放心,跟着该男子,结果看到他又将手伸进了另一个人的口袋。王先生大喊“抓小偷”,并上前将其制服。龙袍派出所民警赶到现场后,在

嫌疑人身上搜出4部苹果手机。去年端午节,南京的常女士与同事在龙池高速服务区休息,其间将包挂在卫生间门上忘了拿走。刚刚走出卫生间,常女士就想起了自己的包没拿,转身回去找包,包却不翼而飞。龙池派出所民警询问得知,常女士丢失的东西是在国外买的奢侈品,均价值不菲,涉案价值近6万元。最终警方抓获了嫌疑人。

春节将至,市民出行在高速公路服务区休息时,贵重物品一定要随身携带,如果乘员全部离开车辆,则务必关闭车窗、锁好车门。在服务区超市、餐厅买东西时,也要将包放置于视野内,尽可能避免与其他人员发生刮擦。

警方提醒

案例3

去老家过年,回来发现家里遭贼

春节,很多人会回老家陪父母过年。然而,你不在家的这几天,可能被小偷惦记上。

刘先生是六合一小区的业主,2016年春节,刘先生带着老婆和儿子回农村老家,陪父母一起过年。可当他们过完年回到家,发现衣柜及书柜里的东西都

被翻了出来。刘先生赶紧报警。随后,刘先生清点被翻乱的物品时发现,放在卧室床头柜里的两万多元现金不翼而飞,衣柜里的黄金首饰也被顺走了,损失共计3.5万元。经过现场勘察,警方认定这是一起典型的撬窗入室盗窃案。

春节期间,市民出门前一定要锁好防盗门。同时,特别要注意靠近水管的厨房、洗手间的窗户是否关好,防止窃贼攀爬入室盗窃。同时,家里不要存放大量现金,存单、存折不要与身份证、户口本等放在一起。

警方提醒



防走失

4岁娃走丢
警用岗亭伞助母女重聚

警用岗亭伞长这样 警方供图

快报讯(通讯员 秦公轩 丁筱蒙 记者 陶维洲)带4岁的女儿逛街,走着走着,孩子不见了。这可急坏了这位妈妈,不过,很快就有民警找到她,带她来到一把大伞下面,孩子正在那里等她呢!

原来,针对商业区人流量大的情况,南京秦淮警方梳理出20个点位,于1月10日起设立“警用岗亭伞”,每个点派两名警力站岗巡逻,维护商业区治安。

1月12日晚上8点多,“岗亭伞”巡逻队员在水游城一带巡查,发现一个小女孩在商场拐角哇哇大哭。民警赶紧询问原因,女孩告诉民警,她今年4岁了,晚上妈妈带她出来玩,逛着逛着妈妈就不见了。她心里越来越

害怕,就躲到角落里。

了解情况后,巡逻队员将女孩带到水游城附近的“岗亭伞”,交给站岗执勤的同事。随后,巡逻队员骑上警用电动车在周边寻找。

根据小女孩描述的妈妈的外貌特征,队员在广场上发现了正焦急寻找女儿的张女士。民警将张女士带回岗亭伞,看到经队员哄逗露出笑脸的女儿,张女士这才放下心来。

张女士说,当晚她带女儿逛商场,在一家商场里看衣服的时候,她松开女儿的手去挑衣服。几分钟后,张女士回头找女儿时,发现孩子已经不见踪影。她把商场找了个遍,也没发现女儿。“幸亏有‘岗亭伞’罩着,太感谢了。”张女士说。

警方提醒

年前,商场、超市等商业区人越来越多,家长带孩子一定要提高警惕,人员密集区域要将孩子牵好,不要让孩子离开视线。

目前,在秦淮区新街口、水游城、夫子庙等20个点位设立的“警用岗亭伞”均已启动,市民若遇到困难,可找到路边伞面标有警徽、伞下闪着警灯的“岗亭伞”站点寻求帮助。

●●● 相关新闻

为给外孙女压岁钱,男子“重操旧业”行窃

快报讯(通讯员 栖文轩 记者 顾元森)春节快到了,48岁的张某已经准备好给外孙女的压岁钱,但他没法亲手给了,因为他的春节要在看守所里度过。1月16日,南京栖霞警方破获一起盗窃案件,张某就是嫌疑人。

据了解,张某和妻子离婚了,但两人还住在一起。前妻经营着一家烟酒店,每月还会给张某一些零花钱。今年春节快到了,张某

准备回东北老家时给刚刚出生的外孙女一个大红包,一来自己脸上有光,二来也让前妻更有面子。不过张某曾因盗窃被判刑,出狱后,一直没有找到稳定的工作。外孙女的红包让张某犯了难,最终张某想到了自己原先的“营生”。

1月13日中午,张某骑着摩托车闲逛。当他来到某单位门口时,趁门卫不注意,溜了进去,直奔办公楼。他来到一间办公室,见四周

无人,就用随身带着的撬锁工具撬开房门,顺走一个棕黄色的挎包,包内有2000多元现金及银行卡等物品。张某将现金拿出来后,将挎包随手扔进了垃圾桶。

得手后的张某还不忘掩饰自己的罪行,他将自己骑的白色摩托车染成了黑色,以为这样就可以逃避警方抓捕。但没想到,仅仅过了3天,他就落入法网。

(文中当事人系化名)